

বাংলাদেশ ট্যারিফ কমিশন

১ম ১২তলা সরকারি অফিস ভবন

সেগুনবাগিচা, ঢাকা।

বাৎসরিক উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন অগ্রগতি বিষয়ক পর্যালোচনা (৪র্থ রাউন্ড)

ক. বাস্তবায়ন অগ্রগতি পর্যালোচনা: ১৩ মে ২০১৮

ক্র: নং	বিষয়	মন্ত্রিপরিষদ বিভাগে অনুষ্ঠিত পূর্ববর্তী সভায় গৃহিত সিদ্ধান্ত	সর্বশেষ বাস্তবায়ন অগ্রগতি
১	ক. ইনোভেশন টিমের বার্ষিক কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন অগ্রগতির হার (মন্ত্রণালয়) [২০১৭-২০১৮ সালের কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন অগ্রগতির হার (% আকারে) উল্লেখ করতে হবে]		
	খ. ইনোভেশন টিমের বার্ষিক কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন অগ্রগতি (অধিদপ্তর/সংস্থা) [২০১৭-২০১৮ সালের কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন অগ্রগতির হার (% আকারে) উল্লেখ করতে হবে]		২০১৭-১৮ অর্থবছরে ৯৫%
২	নাগরিক সেবায় উদ্ভাবন বিষয়ক প্রশিক্ষণ আয়োজন অগ্রগতি/পরিকল্পনা (ভেন্যু-ঢাকার বাইরের প্রশিক্ষণ প্রতিষ্ঠানে)		৫দিন ব্যাপী উদ্ভাবনী প্রশিক্ষণ সম্পন্ন।
৩	নাগরিক সেবায় উদ্ভাবনী উদ্যোগ: ক. মাঠ পর্যায়ের কর্মকর্তাদের দ্বারা বাস্তবায়নাধীন উদ্ভাবনী উদ্যোগের সংখ্যা		মাঠ পর্যায়ে কোন কার্যক্রম নাই।
	খ. মন্ত্রণালয়/অধিদপ্তর পর্যায়ে কর্মকর্তাদের দ্বারা বাস্তবায়নাধীন উদ্ভাবনী উদ্যোগের সংখ্যা		০২ (দুই)টি
	গ. বাস্তবায়নাধীন উদ্ভাবনী উদ্যোগসমূহ কিভাবে ফলোআপ করা হচ্ছে (পরিদর্শন, পর্যালোচনা)		পর্যালোচনা।
৪	মন্ত্রণালয়/ অধিদপ্তরের আয়োজনে ইনোভেশন শোকেসিং অগ্রগতি/পরিকল্পনা (মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ ও এটুআই-এর সম্পৃক্ততায় এবং মন্ত্রণালয়ের আয়োজনে)		পক্রিয়াধীন।
৫	উদ্ভাবনী উদ্যোগ স্কেলআপ ও রেল্লিকেশন অগ্রগতি (জাতীয় পর্যায়ে/আন্তর্জাতিক পর্যায়ে) ক. মাঠ পর্যায়ের উদ্যোগসমূহের নাম ও সংখ্যা		প্রযোজ্য নয়।
	খ. মন্ত্রণালয়/ অধিদপ্তর পর্যায়ে গৃহিত উদ্যোগসমূহের নাম ও সংখ্যা		রেল্লিকেশন করা হয় নাই।
৬	বাস্তবায়নাধীন রেল্লিকেশন উদ্যোগের উপর আউটকাম স্টাডির অগ্রগতি/ পরিকল্পনা (মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ এবং এটুআই প্রোগ্রামের কারিগরি সহায়তায়)		রেল্লিকেশন উদ্যোগের উপর আউটকাম স্টাডির অগ্রগতি নেই।
৭	৪৮-২৯ খাতে চলমান অর্থ বছরে উদ্ভাবনের জন্য বরাদ্দকৃত অর্থের পরিমাণ		২৫০০০০০.০০(পঁচিশ লক্ষ)

৮	<p>উদ্ভাবন প্রণোদনা অগ্রগতি:</p> <p>ক. উদ্ভাবনী উদ্যোগ গ্রহণের জন্য মাঠ পর্যায়ের কতজন কর্মকর্তাকে প্রণোদনা প্রদান পরিকল্পনা ছিল এবং কতজনকে প্রদান করা হয়েছে? (পুরস্কার/ডিও লেটার/স্বীকৃতি ইত্যাদি)</p>		মাঠ পর্যায়ে কোন কার্যক্রম নাই।
	<p>খ. উদ্ভাবনী উদ্যোগ গ্রহণের জন্য মাঠ পর্যায়/মন্ত্রণালয়ের কতজন কর্মকর্তাকে বিদেশ প্রশিক্ষণে প্রেরণ করার পরিকল্পনা ছিল এবং কতজনকে প্রেরণ করা হয়েছে?</p>		উদ্ভাবনী উদ্যোগ গ্রহণের জন্য কমিশন হতে কোন কর্মকর্তাকে বিদেশ প্রশিক্ষণে প্রেরণ করা হয় নাই।
৯	<p>মেন্টরিং:</p> <p>ক. কতজন কর্মকর্তা উদ্ভাবককে সহায়তা করার জন্য সক্রিয়ভাবে মেন্টরিং কার্যক্রমে যুক্ত আছেন?</p>		০ (শূন্য)
	<p>খ. মেন্টরিং কার্যক্রম (মেন্টর ও মেন্টিদের) কিভাবে ফলোআপ করা হচ্ছে?</p>		০ (শূন্য)
১০	<p>মন্ত্রণালয়/ অধিদপ্তর পর্যায়ে সার্ভিস ইনোভেশন ফান্ড পাওয়া উদ্ভাবনী উদ্যোগের বাস্তবায়ন অগ্রগতি</p>		ইনোভেশন ফান্ড পাওয়া উদ্ভাবনী উদ্যোগের সংখ্যা ০ (শূন্য)
১১	<p>দৃষ্টান্তমূলক উদ্ভাবনী উদ্যোগের উপর ১ মিনিট ভিডিও/প্রকাশনা তৈরির পরিকল্পনা</p>		পক্রিয়াধীন।